Activitats

Indica quins fets comptables s'originen a partir de les

operacions segiients:

Compra d'un ordinador per 5 000 €; es deixa a
deure la totalitat de l'import.

Ingrés de 50 € en efectiu al banc.

Es troben 100 € que no havien estat comptabilit-
zats i s'ingressen al banc.

El proveidor fa un descompte de 100 €.
U'ordinador comprat anteriorment es crema i no hi
ha contractada cap asseguranga.

Es paga el deute amb els proveidors, que fan un
descompte de 50 €.

Una empresa presenta el balang inicial segiient:

Actiu

Bancs, ¢/c 5 000
¢ Mercaderies 5000
e (lients 10 000
Total actiu 20 000

Patrimoni net i Passiu

*  Proveidors 3000
e (reditors 2 000
Patrimoni net 15 000
Total Patrimoni net
i Passiu 20 000

Durant la primera setmana d'activitats fa les operacions
segiients:

Retira 500 € del banc per tenir efectiu a la caixa.
Els clients paguen un deute de 5 000 €, i sels fa
un descompte de 100 € (cobra 4 900 € en efectiu).
Ingressa en un compte bancari et total cobrat amb
anterioritat.

Cobra per interessos bancaris 100 €, que li sén
ingressats en un compte bancari.

Paga als creditors 1 000 € del deute, els quals Li
fan un descompte de 50 €.

Ven mercaderies que [i havien costat 5 000 € per
6 000 €, que ingressa en un compte bancari.

a) Identifica cadascun dels fets comptables que
s'han efectuat.

b) Fes els balangos successius a partir del
balang inicial i indica quins elements patri-
monials experimenten alteracions (aug-
ments, disminucions).

c) Analitza el balang final que resulti després
d'haver realitzat UGltim fet comptable.

Una empresa presenta els fets comptables segiients:

Aportacid inicial de l'empresari en un compte
corrent per valor de 80 000 €.

Pagament del rebut de la Llum per valor de 500 €,
amb xec.

Compra de mercaderies per valor de 5 000 €, a cré-
dit.

Pagament del 10 % del deute del fet comptable
anterior amb un xec.

Retirada de 400 € del compte corrent per tenir
diners en efectiu a l'empresa.

Compra d’una furgoneta per fer el transport de
'empresa per valor de 30 000 €, que es paga amb
un xec.

Venda de mercaderies per valor de 2 000 €, a cré-
dit. i

Els clients del moviment anferior paguen el 20 %
del deute en efectiu.

a) Obre cadascun dels comptes que apareixen
per cada fet comptable.

b) Anota en cada compte el fet comptable que
correspongui.

¢) Indica el saldo final de cada compte una
vegada realitzats tots els fets comptables.
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d) Identifica cadascun dels saldos i posterior-
ment tanca tots els comptes oberts.

) Fes el mateix que en l'exercici anterior a partir de les
dades que ofereix Uempresa del Cas practic 2 d'aquesta
unitat (pagina 31).

A partir de Uestat dels comptes del Cas practic 3, inventa
cinc fets comptables més i reobre els comptes que havies
tancat.

) Una empresa presenta el patrimoni desordenat segiient:
Caixa, 6 000 €; Bancs, 20 000 €; Proveidors, 5 600 €;
Clients, 5 000 €; Mercaderies, 3 000 €; Creditors, 3 400 €;
Capital X.

Durant el mes de gener del 2010 fa les operacions se-
giients:

1. Amb data 01/01/10 fa l'assentament d'obertura.

2. Amb data 04/01/10 compra una maquina per
3 000 £.

3. Amb data 06/01/10 ingressa 500 € al compte
corrent.

4. Amb data 08/01/10 ven.mercaderies a crédit per
1000 €. R

5. Amb data 12/01/10 paga als proveidors 400 € amb
un xec.

6. Amb data 16/01/10 paga el lloguer del local de
'empresa per 1 000 € amb un xec.

7. Amb data 20/01/10 els clients paguen en efectiu
400 €.

8. Amb data 24/01/10 paga el 20% del deute de l'as-
sentament del 4 de gener.

9. Amb data 25/01/10 compra mercaderies a crédit
per 4 000 €.

10. Amb data 30/01/10 paga els sous als empleats per
2 300 € amb un xec.

a) Fes els assentaments corresponents a les
operacions indicades.

b) Obre cadascun dels comptes segons els
assentaments fets.

c¢) Indica el saldo de cadascun dels comptes
oberts i digues de quin tipus sén.

Una empresa inicia 'l de setembre del 2010 les activi-
tats comercials amb els assentaments segiients:

1. Amb data 01/09/10, lempresari aporta el patrimoni
segilent: diners en un compte corrent, 30 000 €;
diners en efectiu, 2 000 €; un ordinador per valor
de 4 000 €; un local valorat en 100 000 €.

2. Amb data 04/09/10 compra mercaderies per valor
de 9 000 €, dels quals paga el 50 % amb un xec i
la resta la deixa a deure a dos mesos.

3. Amb data 06/09/10 lloga un local com a magatzem
per 5 000 € al mes. Paga el setembre amb un xec.

4. Amb data 10/09/10 ven mercaderies per 3 400 €,
a crédit el 10 % i la resta al comptat amb un xec.

5. Amb data 16/09/10 compra una maquina per valor
de 6 000 € a crédit per pagar en tres mesos.

6. Amb data 21/09/10 paga el rebut del teléfon per
valor de 120 € en efectiu.

7. Amb data 24/09/10 retira 450 € del compte
corrent per tenir efectiu.

8. Amb data 26/09/10, els clients paguen [a meitat
del deute en efectiu i la resta amb un xec.

9. Amb data 28/09/10 compra material d'oficina per
valor de 100 € en efectiu.
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10. Amb data 30/09/10 paga el rebut de l'aigua per
valor de 140 €, la meitat en efectiu i la resta amb
un xec.

a) Fes els assentaments corresponents a les
operacions indicades.

b) Obre cadascun dels comptes segons els
_ assentaments fets.

"'*c)v f.Indi'c'a el saldo de cadascun dels comptes
oberts i digues de quin tipus son.

Expﬁca quina diferéncia hi ha entre un fet comptable i
una situacié que afecta l'entorn de l'empresa.

Comptabilitzaries la possible pujada de la benzina com
una despesa que es produira d'aqui a poc temps en una
empresa? Argumenta la resposta.

Defineix fet permutativ i posa’n un exemple.

Quina diferéncia basica hi ha entre un fét modificatiu i
un fet mixt? '

Qué significa que a 'empresa es produeix un fet comp-
table modificatiu augmentatiu per disminucié del pas-
siu?

Quin és Uobjectiu dels balancos successius? Fes una cri-
tica del seu s.

Defineix amb paraules teves el principi de la partida
doble.

Queé entens per abonar un compte? Es el mateix en tots
els tipus de comptes? Per qué?

Que vol dir saldar un compte? Es el mateix que tancar un
compte? Per que?

En queé es diferencien un assentament mixt i un de com-
post?

Posa un exemple per cadascun dels tipus de fets comp-
tables. Crea'n el text i les quantitats, i indica quin fet
comptable es produeix en cada cas.

Explica la diferéncia entre un compte de passiu i un de
patrimoni net.

Quin és Uobjectiu dels assentaments? Representen millor
els moviments comptables que els balancos successius?
Per qué?

Quina és la diferéncia entre els assentaments mixtos i els
compostos? Posa'n un exemple de cada un.




